
■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 4 3 1 2 5
5items n ～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

2,499 10.5 23.5 32.8 27.6 5.6
男性 2,175 8.6 23.2 31.8 30.2 6.3
女性 300 24.0 26.3 39.3 9.3 1.0
その他 24 16.7 16.7 41.7 25.0
30未満 263 100
30代 587 100
40代 819 100
50代 690 100
60以上 140 100
30未満 187 100
30代 504 100
40代 691 100
50代 656 100
60以上 137 100
30未満 72 100
30代 79 100
40代 118 100
50代 28 100
60以上 3 100

Rank 1 2 3
3items

n
男性 女性 その他・答えたく

ない

2,499 87.03 12.0 1.0
30未満 263 71.10 27.4 1.5
30代 587 85.86 13.5 0.7
40代 819 84.37 14.4 1.2
50代 690 95.07 4.1 0.9
60以上 140 97.86 2.1
30未満 187 100
30代 504 100
40代 691 100
50代 656 100
60以上 137 100
30未満 72 100
30代 79 100
40代 118 100
50代 28 100
60以上 3 100

男×年代

女×年代

全　体

性別

年代

S/A

年
代

性
別

S/A

全　体

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 3 7 18 23 2 20 10 19 4 12 8
25items

n

技術開発本部（本
部員、TPO、 IP、
PRD、Core-T、N-
PDC、TIS）、品質
保証本部、NIT

産業機械事業本
部（産業機械軸受

技術センター、
CMS開発部）

産業機械事業本
部（直動技術セン

ター）

産業機械事業本
部（本部員、FQR
プロ、Webプロ、こ

ろ再、メンテ、
IBP、電機、産機、
精機、GAM、GL生

企  ）

産業機械事業本
部・営業本部 (国

内営業支社）

産業機械事業本
部・営業本部(本
部員、営企、産営
統、販営統、販技

統）

自動車事業本部
（本部員、ABP、

APTDHQ本部員、
PT、EPT、シャシ、
AutoAM、海玉、

NSB、AND ）

自動車事業本部
（ASADHQ本部

員、GL購、
SPMO、GLQC、

SDQC）

自動車事業本部
（ステアリング技

術センター）

自動車事業本部・
自動車営業本部
（東自一、東自

二、東自三、東自
四、中自、浜自、

西自）

自動車事業本部・
自動車技術総合

開発センター[ステ
アリング技術セン

ター除く]

2,499 8.7 5.3 1.8 0.8 10.4 1.2 4.1 1.7 7.4 3.8 4.9
男性 2,175 8.8 5.8 2.0 0.8 9.0 1.1 4.3 1.9 8.0 3.3 5.1
女性 300 8.0 2.3 0.3 1.3 21.0 1.3 2.7 2.7 7.3 2.7
その他 24 12.5 4.2 4.2 16.7 8.3
30未満 263 9.9 3.8 1.5 0.4 7.2 3.8 4.2 6.5 6.1
30代 587 9.9 6.6 1.5 0.7 9.5 0.7 4.9 1.9 9.7 4.1 6.8
40代 819 8.1 4.3 1.6 1.1 9.6 1.1 3.9 1.3 8.8 3.4 4.6
50代 690 8.1 6.1 2.2 1.0 12.3 1.7 3.5 2.5 5.9 3.3 3.8
60以上 140 8.6 5.0 2.9 14.3 2.9 5.0 2.1 2.9 1.4 1.4
30未満 187 9.6 4.3 2.1 3.7 3.7 5.3 4.3 7.5
30代 504 9.5 7.3 1.6 0.8 8.5 0.6 4.6 2.2 10.9 3.4 7.3
40代 691 8.5 4.6 1.9 1.0 7.8 1.0 4.6 1.6 9.1 3.3 4.8
50代 656 8.2 6.4 2.3 0.9 11.1 1.7 3.7 2.6 6.3 3.4 4.0
60以上 137 8.8 5.1 2.9 13.1 2.9 5.1 2.2 2.9 1.5 1.5
30未満 72 11.1 2.8 1.4 16.7 4.2 12.5 1.4
30代 79 12.7 2.5 1.3 16.5 1.3 6.3 1.3 8.9 3.8
40代 118 5.1 2.5 1.7 20.3 1.7 5.9 4.2 3.4
50代 28 3.6 42.9 3.6 3.6
60以上 3 66.7

Rank 6 3 2 1 4 5
6items

n
①役員 ②上級職（副主事

以上）
③係長層（係長、

副主務）
④CS、FS、FA、

FO（③以外）
⑤シニア ⑥その他・答えた

くない

2,499 0.5 19.8 23.4 48.74 5.5 2.0
男性 2,175 0.6 22.4 26.1 43.22 6.2 1.5
女性 300 2.3 5.0 89.67 1.0 2.0
その他 24 12.5 37.50 50.0
30未満 263 98.10 1.9
30代 587 27.9 70.87 1.2
40代 819 23.7 33.1 41.27 2.0
50代 690 1.7 43.5 21.9 29.86 3.0
60以上 140 0.7 98.6 0.7
30未満 187 99.47 0.5
30代 504 31.3 67.86 0.8
40代 691 27.2 37.6 33.86 1.3
50代 656 1.8 45.6 22.9 27.13 2.6
60以上 137 0.7 98.5 0.7
30未満 72 98.61 1.4
30代 79 6.3 93.67
40代 118 5.1 8.5 83.05 3.4
50代 28 3.6 92.86 3.6
60以上 3 100

所
属

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

役
職

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

ここに所属部署が入ります。

ここに役職が入ります。

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank
25items

n

2,499
男性 2,175
女性 300
その他 24
30未満 263
30代 587
40代 819
50代 690
60以上 140
30未満 187
30代 504
40代 691
50代 656
60以上 137
30未満 72
30代 79
40代 118
50代 28
60以上 3

Rank
6items

n

2,499
男性 2,175
女性 300
その他 24
30未満 263
30代 587
40代 819
50代 690
60以上 140
30未満 187
30代 504
40代 691
50代 656
60以上 137
30未満 72
30代 79
40代 118
50代 28
60以上 3

所
属

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

役
職

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

14 5 13 11 9 15 16 22 21 1 6
生産技術センター 本社 機能本部

(監査、CSR、生本
[生産技術セン

ター除く]、調本、
経企本、IR、経営
本、財本、HR、人
サ）、労働組合（専
従）、健康保険組

合

藤沢工場 大津工場 石部工場 埼玉工場 福島工場 桐原精機プラント 埼玉精機プラント ニードル軸受生産
統括部

NSKステアリング
システムズ(株)

3.2 6.7 3.6 3.8 4.6 2.7 2.6 0.9 1.1 12.1 5.7
3.6 5.7 3.8 4.2 4.9 2.9 2.7 0.9 1.2 11.4 6.0
0.3 14.3 2.7 1.3 3.3 2.0 1.3 0.7 0.3 17.7 3.7
8.3 8.3 4.2 8.3 8.3
4.2 4.9 2.7 4.6 7.2 3.0 1.1 0.4 1.1 18.3 6.1
6.3 5.8 4.1 4.4 4.8 1.7 1.0 0.3 1.0 9.5 3.1
1.6 7.9 3.4 3.8 3.5 3.1 3.3 1.2 1.6 12.6 6.8
2.6 7.0 3.6 2.5 3.5 2.8 3.6 1.4 0.3 13.0 6.8
1.4 5.7 5.0 7.1 11.4 4.3 2.9 2.1 4.3 4.3
5.3 2.1 3.7 6.4 7.0 3.7 1.1 1.6 18.7 6.4
7.1 4.4 4.4 5.0 5.0 1.8 1.0 0.4 1.2 8.5 3.4
1.7 6.8 3.2 4.1 4.1 3.2 3.5 1.3 1.7 11.4 7.4
2.7 6.7 3.8 2.6 3.7 2.7 3.7 1.4 0.3 13.0 6.7
1.5 5.8 5.1 7.3 11.7 4.4 2.9 2.2 4.4 4.4

12.5 8.3 1.4 1.4 1.4 16.7 5.6
15.2 2.5 1.3 3.8 1.3 1.3 16.5 1.3

0.8 15.3 5.1 2.5 0.8 2.5 0.8 0.8 0.8 19.5 4.2
14.3 3.6 3.6 17.9 3.6

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank
25items

n

2,499
男性 2,175
女性 300
その他 24
30未満 263
30代 587
40代 819
50代 690
60以上 140
30未満 187
30代 504
40代 691
50代 656
60以上 137
30未満 72
30代 79
40代 118
50代 28
60以上 3

Rank
6items

n

2,499
男性 2,175
女性 300
その他 24
30未満 263
30代 587
40代 819
50代 690
60以上 140
30未満 187
30代 504
40代 691
50代 656
60以上 137
30未満 72
30代 79
40代 118
50代 28
60以上 3

所
属

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

役
職

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

17 24 25
NSKネットアンドシ

ステム（株）
海外駐在員 (含む
グループ・関連会
社の海外駐在員・
NSKからの出向

者）

その他

1.8 0.1 0.8
1.9 0.1 0.6
1.7 1.0

16.7
2.7 0.4
0.7 0.3 0.5
2.1 0.1 1.1
1.7 0.7
4.3 0.7
3.2
0.4 0.4 0.4
2.3 0.1 0.9
1.8 0.5
3.6 0.7
1.4 1.4
2.5
0.8 0.8

3.6
33.3

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 3 2 1
3items

n

現在、介護中 現在は介護をして
いないが、過去に
介護をしていた

介護の経験はな
い

2,499 5.9 9.0 85.03
男性 2,175 6.1 9.1 84.87
女性 300 5.3 8.7 86.00
その他 24 12.5 87.50
30未満 263 2.3 97.72
30代 587 2.6 5.1 92.33
40代 819 4.8 6.3 88.89
50代 690 11.9 14.9 73.19
60以上 140 8.6 25.0 66.43
30未満 187 2.7 97.33
30代 504 2.6 4.8 92.66
40代 691 4.6 5.8 89.58
50代 656 11.6 14.2 74.24
60以上 137 8.0 25.5 66.42
30未満 72 1.4 98.61
30代 79 2.5 6.3 91.14
40代 118 5.9 10.2 83.90
50代 28 21.4 28.6 50.00
60以上 3 33.3 66.67

Rank 2 3 6 4 - 5 1 7
7items

n

同じ職場の上司 同じ職場の同僚・
先輩

同じ職場の部下 別の職場の先輩
や友人など

人事総務の担当
者

労働組合 会社で話したり相
談したりしている

人はいない

その他

147 26.5 18.4 0.7 5.4 1.4 41.5 6.1
男性 131 22.1 19.8 0.8 4.6 1.5 44.3 6.9
女性 16 62.5 6.3 12.5 18.8
その他
30未満
30代 15 40.0 6.7 6.7 40.0 6.7
40代 38 23.7 18.4 10.5 2.6 39.5 5.3
50代 82 25.6 19.5 1.2 2.4 45.1 6.1
60以上 12 25.0 25.0 8.3 8.3 25.0 8.3
30未満
30代 13 38.5 7.7 7.7 38.5 7.7
40代 31 12.9 22.6 9.7 3.2 45.2 6.5
50代 76 23.7 19.7 1.3 1.3 47.4 6.6
60以上 11 18.2 27.3 9.1 9.1 27.3 9.1
30未満
30代 2 50.0 50.0
40代 7 71.4 14.3 14.3
50代 6 50.0 16.7 16.7 16.7
60以上 1 100

介
護
相
談
相
手

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
経
験

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 3 1 2
3items

n
介護をする可能性

がかなり高い
介護をする可能性

が少しある
介護をすることは

ない

2,243 15.1 52.92 32.0
男性 1,947 15.2 52.54 32.3
女性 272 14.3 55.51 30.1
その他 24 16.7 54.17 29.2
30未満 245 4.1 30.61 65.3
30代 537 5.0 54.93 40.0
40代 746 15.0 62.60 22.4
50代 590 27.8 50.34 21.9
60以上 125 20.0 42.40 37.6
30未満 173 4.0 28.90 67.1
30代 461 5.2 53.15 41.6
40代 628 13.1 62.58 24.4
50代 562 27.9 50.36 21.7
60以上 123 20.3 42.28 37.4
30未満 68 4.4 33.82 61.8
30代 72 2.8 65.28 31.9
40代 108 26.9 62.96 10.2
50代 22 22.7 54.55 22.7
60以上 2 50.00 50.0

Rank 3 2 4 5 1
5items

n

自分が主に介護
を担っている/担う

予定

配偶者が主に介
護を担っている/

担う予定

その他の親族が
主に介護を担って

いる/担う予定

自分や親族以外
の人が主に介護

を担っている/担う
予定

わからない

1,621 21.8 23.1 21.2 5.7 28.1
男性 1,402 19.4 26.2 20.8 5.8 27.7
女性 203 38.4 2.5 23.6 5.9 29.6
その他 16 25.0 12.5 18.8 43.8
30未満 82 25.6 7.3 28.0 8.5 30.5
30代 330 21.5 13.3 22.7 5.5 37.0
40代 601 23.3 19.6 21.6 4.0 31.4
50代 522 19.5 32.2 19.9 7.9 20.5
60以上 86 23.3 45.3 12.8 3.5 15.1
30未満 55 25.5 10.9 25.5 10.9 27.3
30代 276 20.3 15.6 21.7 4.7 37.7
40代 491 17.9 23.2 22.8 3.9 32.2
50代 496 19.2 33.5 19.2 8.1 20.2
60以上 84 22.6 46.4 13.1 3.6 14.3
30未満 25 24.0 36.0 4.0 36.0
30代 50 28.0 2.0 30.0 10.0 30.0
40代 104 48.1 3.8 15.4 4.8 27.9
50代 22 31.8 36.4 4.5 27.3
60以上 2 50.0 50.0

介
護
を
担
う
人

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
の
可
能
性

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 2 1 3 5 4
5items

n
非常に不安を感じ

る
不安を感じる 少し不安を感じる 不安を感じない わからない

1,552 36.6 37.8 21.1 1.4 3.2
男性 1,341 35.3 38.8 21.3 1.5 3.2
女性 197 46.2 31.0 19.8 3.0
その他 14 28.6 35.7 21.4 7.1 7.1
30未満 78 35.9 28.2 21.8 1.3 12.8
30代 305 32.5 39.3 24.6 0.7 3.0
40代 581 40.8 36.5 18.9 0.9 2.9
50代 506 34.2 40.5 21.5 1.6 2.2
60以上 82 37.8 32.9 19.5 6.1 3.7
30未満 53 28.3 30.2 24.5 1.9 15.1
30代 255 32.9 39.2 24.3 0.8 2.7
40代 471 39.1 37.6 19.3 1.1 3.0
50代 482 33.2 41.5 21.6 1.5 2.3
60以上 80 37.5 33.8 18.8 6.3 3.8
30未満 24 54.2 20.8 16.7 8.3
30代 46 30.4 43.5 23.9 2.2
40代 104 49.0 30.8 17.3 2.9
50代 21 57.1 19.0 23.8
60以上 2 50.0 50.0

Rank 1 3 13 12 8 9 4 16 15 7 10
17items

n

公的介護保険制
度の仕組みがわ

からないこと

会社の介護にか
かわる支援制度

がない、もしくはわ
からないこと

介護と仕事を両立
する際に上司の
理解が得られな

い・得られなさそう
なこと

会社に介護にか
かわる制度はあっ
ても、利用しにくい
雰囲気があること

介護休業などを職
場で取得して仕事
をしている人がい

ないこと

代替要員がおら
ず、介護のために
仕事を休めないこ

と

仕事を辞めずに
介護と仕事を両立
するための仕組

みがわからないこ
と

介護と仕事を両立
すると、昇進・昇
格に影響がない

か心配なこと

労働時間が長い
こと

自分が介護休業
を取得すると収入

が減ること

会社や職場に介
護に関して相談す
る部署や担当者
がないこと、もしく
はわからないこと

1,481 60.3 53.3 25.1 26.1 39.0 33.2 51.3 14.0 21.1 40.2 31.1
男性 1,278 59.8 52.9 25.6 24.8 36.7 33.7 50.2 14.7 20.9 38.3 30.3
女性 191 62.8 54.5 22.0 35.1 52.9 29.8 58.1 9.4 22.5 51.3 34.6
その他 12 75.0 75.0 16.7 25.0 58.3 33.3 58.3 16.7 25.0 66.7 58.3
30未満 67 64.2 56.7 25.4 25.4 52.2 22.4 59.7 25.4 25.4 41.8 20.9
30代 292 60.6 56.2 31.5 30.1 46.9 39.4 56.5 23.3 26.7 44.9 32.5
40代 560 62.9 58.6 27.5 27.7 40.2 34.6 55.0 15.2 23.6 43.9 35.2
50代 487 55.6 47.0 21.4 24.6 33.5 33.3 46.2 7.6 17.0 36.3 27.7
60以上 75 66.7 40.0 5.3 9.3 22.7 8.0 29.3 1.3 4.0 17.3 25.3
30未満 44 65.9 56.8 22.7 15.9 40.9 25.0 54.5 31.8 25.0 34.1 22.7
30代 245 60.4 57.6 33.9 29.4 44.5 42.0 57.1 25.3 29.0 43.7 33.1
40代 452 62.4 58.4 28.3 25.7 38.1 34.5 53.8 16.8 23.5 41.4 33.8
50代 464 55.2 46.8 22.0 24.8 33.2 33.4 46.1 7.8 16.4 36.2 26.9
60以上 73 67.1 39.7 5.5 9.6 21.9 8.2 28.8 4.1 16.4 24.7
30未満 22 59.1 54.5 31.8 45.5 72.7 18.2 68.2 13.6 22.7 54.5 13.6
30代 44 61.4 47.7 15.9 31.8 56.8 25.0 54.5 11.4 13.6 50.0 27.3
40代 102 64.7 57.8 25.5 37.3 50.0 35.3 59.8 7.8 25.5 53.9 40.2
50代 21 61.9 52.4 9.5 23.8 38.1 28.6 47.6 4.8 28.6 38.1 42.9
60以上 2 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0

介
護
の
不
安
内
容

M/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
の
不
安
度

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank
5items

n

1,552
男性 1,341
女性 197
その他 14
30未満 78
30代 305
40代 581
50代 506
60以上 82
30未満 53
30代 255
40代 471
50代 482
60以上 80
30未満 24
30代 46
40代 104
50代 21
60以上 2

Rank
17items

n

1,481
男性 1,278
女性 191
その他 12
30未満 67
30代 292
40代 560
50代 487
60以上 75
30未満 44
30代 245
40代 452
50代 464
60以上 73
30未満 22
30代 44
40代 102
50代 21
60以上 2

介
護
の
不
安
内
容

M/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
の
不
安
度

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

11 5 14 2 6 17
地域での介護に
関する相談先が
わからないこと

適切な介護サー
ビスが受けられる
かどうかわからな

いこと

ほかに介護を分
担してくれる家族

がいないこと

介護がいつまで
続くかわからず、
将来の見通しを立

てにくいこと

公的介護保険制
度の要介護者と
なった場合、どの
ような状態になる
のか予想がつか
ないので、漠然と
した不安がある

その他

29.0 49.6 21.4 59.6 46.3 6.8
28.2 48.9 20.1 59.2 44.6 6.7
33.5 54.5 29.8 62.3 57.6 6.8
41.7 50.0 25.0 58.3 50.0 8.3
31.3 38.8 17.9 41.8 35.8 6.0
31.5 42.1 18.8 57.2 42.5 5.1
29.8 52.1 22.5 61.1 50.4 6.6
25.1 51.1 20.7 61.0 43.1 7.4
36.0 60.0 30.7 65.3 61.3 10.7
31.8 38.6 20.5 40.9 27.3 9.1
31.8 40.4 18.4 54.3 40.0 5.3
28.1 51.1 19.2 60.2 47.3 6.6
24.8 50.4 20.5 61.6 43.3 6.9
35.6 60.3 28.8 65.8 61.6 9.6
27.3 36.4 9.1 40.9 50.0
29.5 52.3 22.7 75.0 54.5 4.5
36.3 56.9 37.3 64.7 64.7 5.9
33.3 66.7 23.8 47.6 38.1 19.0
50.0 50.0 100 50.0 50.0 50.0

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 2 3 1
3items

n
ある ない どちらともいえな

い

2,499 36.1 16.6 47.26
男性 2,175 35.4 17.1 47.40
女性 300 41.3 12.7 46.00
その他 24 33.3 16.7 50.00
30未満 263 39.2 16.7 44.11
30代 587 39.9 14.5 45.66
40代 819 34.9 17.6 47.50
50代 690 35.2 15.9 48.84
60以上 140 26.4 22.9 50.71
30未満 187 38.5 18.7 42.78
30代 504 39.5 15.9 44.64
40代 691 33.3 17.8 48.91
50代 656 35.8 15.7 48.48
60以上 137 25.5 23.4 51.09
30未満 72 41.7 11.1 47.22
30代 79 43.0 6.3 50.63
40代 118 42.4 16.9 40.68
50代 28 28.6 17.9 53.57
60以上 3 66.7 33.33

Rank 5 3 1 4 6 2 7
7items

n

今の仕事を辞め
て介護に専念する

介護が必要な時
期は休業制度を

利用して自分が介
護をして、その後
仕事に復帰する

介護休業や介護
のための短時間
勤務などの支援
制度を利用しつ
つ、できるだけ普
通に働き続けなが
ら、仕事と介護を

両立する

介護のための支
援制度を利用せ

ずに、年次有給休
暇などで対処する

仕事の仕方を特
に変えない

わからない その他

2,499 3.0 14.4 59.06 4.6 2.4 14.4 2.2
男性 2,175 3.0 14.8 57.66 5.0 2.4 15.0 2.2
女性 300 3.7 11.7 69.33 1.7 2.0 10.3 1.3
その他 24 12.5 58.33 4.2 16.7 8.3
30未満 263 2.7 22.4 54.37 1.5 2.3 15.2 1.5
30代 587 2.4 13.6 63.88 3.9 2.6 11.4 2.2
40代 819 1.5 12.9 62.15 4.0 1.7 16.0 1.7
50代 690 2.6 14.1 54.78 7.7 3.2 14.9 2.8
60以上 140 17.9 12.1 50.71 0.7 1.4 14.3 2.9
30未満 187 2.1 23.0 50.80 2.1 2.7 17.1 2.1
30代 504 2.0 14.7 61.51 4.6 2.8 12.5 2.0
40代 691 1.2 13.3 61.07 4.5 1.9 16.2 1.9
50代 656 2.7 14.5 54.73 7.5 2.9 15.1 2.6
60以上 137 18.2 12.4 49.64 0.7 1.5 14.6 2.9
30未満 72 4.2 20.8 62.50 1.4 11.1
30代 79 5.1 7.6 79.75 1.3 3.8 2.5
40代 118 3.4 10.2 68.64 1.7 0.8 14.4 0.8
50代 28 7.1 57.14 10.7 10.7 10.7 3.6
60以上 3 100

介
護
時
の
望
ま
し
い
働
き
方

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
相
談
の
職
場
雰
囲
気

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 2 3 1
3items n はい いいえ わからない

2,499 34.3 25.5 40.22
男性 2,175 33.5 25.2 41.29
女性 300 38.7 28.3 33.00
その他 24 54.2 12.5 33.33
30未満 263 3.4 41.1 55.51
30代 587 4.1 45.3 50.60
40代 819 42.5 19.0 38.46
50代 690 53.9 13.2 32.90
60以上 140 75.0 10.7 14.29
30未満 187 2.7 42.2 55.08
30代 504 4.0 43.1 52.98
40代 691 37.5 21.3 41.24
50代 656 52.3 13.7 33.99
60以上 137 74.5 10.9 14.60
30未満 72 5.6 40.3 54.17
30代 79 5.1 59.5 35.44
40代 118 67.8 7.6 24.58
50代 28 89.3 10.71
60以上 3 100

Rank 6 7 2 5 4 3 1
7items

n

介護保険のサー
ビスを受けられる
のは原則 65 歳以

上であること

介護保険のサー
ビスを利用した場
合の自己負担割
合は原則として 1

割であること

要介護の認定基
準には「要支援」

と「要介護」がある
こと

施設サービスを利
用した場合の居住
費・食費は原則と
して全額自己負担

であること

支給限度額を超
えて在宅介護

サービスを利用し
た場合には、その
超過分が全額自
己負担になること

介護保険サービ
スは生活をする上
で最低限の介護
サービスを提供し
ているので、でき
ないサービスもあ

ること

上記のなかで知っ
ているものはない

2,499 15.9 14.9 35.5 17.8 18.1 22.2 52.70
男性 2,175 15.5 14.6 34.2 17.9 17.6 21.5 53.98
女性 300 19.0 17.0 44.3 18.0 21.7 26.7 44.00
その他 24 12.5 16.7 41.7 12.5 16.7 25.0 45.83
30未満 263 14.1 7.2 22.4 11.8 6.1 9.5 64.64
30代 587 10.1 9.2 24.9 10.2 9.2 13.5 64.91
40代 819 15.8 13.6 33.2 14.0 15.0 18.3 54.70
50代 690 21.0 21.9 48.6 29.1 30.9 36.5 38.99
60以上 140 20.0 27.1 52.9 27.9 32.9 34.3 35.00
30未満 187 14.4 7.0 21.9 11.2 6.4 8.6 66.31
30代 504 8.5 7.9 22.8 9.7 7.7 12.5 67.66
40代 691 15.2 12.7 29.7 13.3 13.2 16.2 57.60
50代 656 20.9 21.5 47.3 28.8 30.0 35.2 39.94
60以上 137 19.0 26.3 52.6 27.7 32.1 33.6 35.77
30未満 72 13.9 8.3 23.6 12.5 5.6 12.5 61.11
30代 79 19.0 16.5 38.0 13.9 17.7 19.0 46.84
40代 118 19.5 18.6 53.4 18.6 25.4 29.7 38.14
50代 28 25.0 28.6 75.0 39.3 53.6 67.9 21.43
60以上 3 66.7 66.7 66.7 33.3 66.7 66.7

公
的
介
護
保
険
既
知
制
度

M/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
保
険
制
度
の
被
保
険
者
で
す
か

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 3 4 2 1
4items

n

利用したことがあ
り、名称も利用方
法も知っている

利用したことはな
いが、名称につい
て聞いたことがあ
り、利用方法も

知っている

名称について聞
いたことがある

が、利用方法は知
らない

名称も利用方法も
知らない

2,499 4.4 2.4 16.8 76.47
男性 2,175 4.3 2.4 16.5 76.78
女性 300 4.0 2.3 19.7 74.00
その他 24 12.5 8.3 79.17
30未満 263 0.4 1.5 12.2 85.93
30代 587 1.4 1.2 12.1 85.35
40代 819 2.1 1.8 16.2 79.85
50代 690 9.9 4.2 21.4 64.49
60以上 140 10.7 2.9 25.7 60.71
30未満 187 0.5 11.2 88.24
30代 504 1.0 1.2 10.7 87.10
40代 691 1.9 1.9 15.5 80.75
50代 656 9.3 4.3 21.6 64.79
60以上 137 10.9 2.9 25.5 60.58
30未満 72 4.2 15.3 80.56
30代 79 2.5 1.3 21.5 74.68
40代 118 3.4 1.7 21.2 73.73
50代 28 21.4 3.6 17.9 57.14
60以上 3 33.3 66.67

Rank 3 2 1 4
4items

n

どのような制度が
あるかは知ってお
り、内容もおおよ

そわかる

制度があることは
知っているが、内
容はわからない

制度があるかどう
か知らない

制度はない

2,499 4.9 34.4 59.14 1.5
男性 2,175 4.3 32.0 62.02 1.7
女性 300 9.3 51.3 38.67 0.7
その他 24 8.3 37.5 54.17
30未満 263 3.0 28.9 65.02 3.0
30代 587 4.4 25.6 67.80 2.2
40代 819 3.7 35.9 59.34 1.1
50代 690 7.4 42.8 48.84 1.0
60以上 140 5.7 32.1 61.43 0.7
30未満 187 2.1 23.5 71.12 3.2
30代 504 3.6 20.6 73.21 2.6
40代 691 2.9 32.3 63.53 1.3
50代 656 6.6 42.8 49.54 1.1
60以上 137 5.8 32.8 60.58 0.7
30未満 72 5.6 43.1 48.61 2.8
30代 79 10.1 54.4 35.44
40代 118 8.5 56.8 34.75
50代 28 21.4 46.4 32.14
60以上 3 100

会
社
の
介
護
支
援
制
度
に
つ
い
て

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

に
つ
い
て

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 5 3 2 4 1

5items

n

①介護休業期間
は主に仕事を続

けながら介護をす
るための体制を構
築する期間である

②どちらかという
と ①に近い

③どちらともいえ
ない

④どちらかという
と ⑤に近い

⑤介護休業期間
は介護に専念す

るための期間であ
る

2,499 16.0 21.2 22.3 17.1 23.4
男性 2,175 16.0 21.7 23.1 16.4 22.9
女性 300 15.7 19.3 15.3 21.7 28.0
その他 24 12.5 4.2 37.5 25.0 20.8
30未満 263 15.6 21.3 19.0 21.7 22.4
30代 587 17.2 23.5 22.3 16.4 20.6
40代 819 16.1 19.8 23.1 17.1 23.9
50代 690 15.4 21.6 22.9 15.7 24.5
60以上 140 13.6 17.9 20.7 18.6 29.3
30未満 187 16.6 21.9 21.4 20.3 19.8
30代 504 16.7 24.6 23.2 16.1 19.4
40代 691 16.5 20.4 23.9 15.9 23.3
50代 656 15.4 21.3 23.2 15.5 24.5
60以上 137 13.9 18.2 20.4 18.2 29.2
30未満 72 9.7 20.8 13.9 26.4 29.2
30代 79 21.5 17.7 13.9 17.7 29.1
40代 118 15.3 16.9 16.9 22.9 28.0
50代 28 17.9 32.1 14.3 14.3 21.4
60以上 3 33.3 33.3 33.3

Rank 2 1 3 4
4items

n
そう思う ややそう思う あまりそう思わな

い
そう思わない

2,499 28.8 49.34 16.5 5.4
男性 2,175 29.5 48.97 16.4 5.1
女性 300 24.7 52.33 16.0 7.0
その他 24 16.7 45.83 33.3 4.2
30未満 263 30.4 52.47 14.8 2.3
30代 587 28.3 51.79 15.8 4.1
40代 819 28.2 49.57 15.3 7.0
50代 690 30.0 46.67 18.0 5.4
60以上 140 25.7 45.00 22.1 7.1
30未満 187 35.3 49.73 13.9 1.1
30代 504 28.6 51.98 15.5 4.0
40代 691 28.7 49.78 14.8 6.8
50代 656 30.5 46.34 18.1 5.0
60以上 137 24.8 45.26 22.6 7.3
30未満 72 19.4 56.94 18.1 5.6
30代 79 27.8 49.37 17.7 5.1
40代 118 25.4 50.85 15.3 8.5
50代 28 21.4 57.14 10.7 10.7
60以上 3 66.7 33.33

上
司
と
の
関
係
は
円
滑
か

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

介
護
休
業
に
つ
い
て

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Rank 2 1 3 4
4items

n
そう思う ややそう思う あまりそう思わな

い
そう思わない

2,499 29.5 54.02 13.9 2.6
男性 2,175 30.1 53.75 13.6 2.6
女性 300 26.7 56.00 14.7 2.7
その他 24 12.5 54.17 33.3
30未満 263 39.9 49.43 9.1 1.5
30代 587 30.8 56.73 11.1 1.4
40代 819 27.8 55.31 14.0 2.8
50代 690 28.0 51.59 16.7 3.8
60以上 140 21.4 55.71 20.0 2.9
30未満 187 43.3 47.59 8.0 1.1
30代 504 31.3 56.75 10.5 1.4
40代 691 28.7 55.14 13.6 2.6
50代 656 28.7 51.22 16.2 4.0
60以上 137 21.2 56.20 19.7 2.9
30未満 72 33.3 51.39 12.5 2.8
30代 79 29.1 56.96 12.7 1.3
40代 118 23.7 55.93 16.1 4.2
50代 28 14.3 67.86 17.9
60以上 3 33.3 33.33 33.3

Rank 2 1 3 5 4
5items

n
そう思う ややそう思う あまりそう思わな

い
そう思わない 部下、後輩はいな

い

2,499 24.2 53.10 12.5 3.3 7.0
男性 2,175 25.1 53.93 12.2 3.5 5.2
女性 300 18.3 48.67 12.3 2.0 18.7
その他 24 12.5 33.33 37.5 16.7
30未満 263 25.5 38.40 10.6 1.5 24.0
30代 587 26.4 53.66 11.6 2.0 6.3
40代 819 23.4 57.14 11.7 3.7 4.0
50代 690 23.3 53.33 14.2 4.6 4.5
60以上 140 20.7 53.57 15.7 2.9 7.1
30未満 187 31.0 39.57 10.2 1.1 18.2
30代 504 26.8 54.76 10.9 2.4 5.2
40代 691 24.5 57.74 11.4 3.8 2.6
50代 656 23.8 53.35 14.0 4.9 4.0
60以上 137 20.4 54.01 15.3 2.9 7.3
30未満 72 12.5 37.50 9.7 2.8 37.5
30代 79 25.3 46.84 13.9 13.9
40代 118 17.8 54.24 11.9 3.4 12.7
50代 28 14.3 60.71 14.3 10.7
60以上 3 33.3 33.33 33.3

部
下
と
の
関
係
は
円
滑
か

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

職
場
の
方
と
の
関
係
は
円
滑
か

S/A

全　体

性別

年代

男×年代

女×年代

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全 体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

M/A 145ans.
Rank 31items ％ 男性 女性 その他 30未満 30代 40代 50代 60以上

- n 106 90 15 1 5 16 40 36 9
1 介護対象者と離れて暮らしている・勤務地/住まいから遠いこと 32.1 34.4 13.3 100 40.0 56.3 30.0 27.8 11.1
2 費用の捻出が難しい・限界が見えないなど、金銭面の不安があること 12.3 13.3 6.7 20.0 12.5 5.0 16.7 22.2
3 介護により配偶者の負担が増えること 10.4 12.2 10.0 19.4
3 転勤が多い・急な異動があった時のこと 10.4 12.2 20.0 18.8 10.0 8.3
5 会社の制度が充実していない・どこまで対応してくれるか不安があること 9.4 7.8 20.0 6.3 17.5 5.6
6 体調・具合により今後どうなるか見通しがつかないこと 8.5 8.9 6.7 20.0 10.0 8.3 11.1
7 収入を考えると仕事が辞められない・介護と両立は難しいこと 7.5 7.8 6.7 12.5 5.6 11.1
8 介護における精神的・体力的な負担が想像できないこと 6.6 5.6 13.3 18.8 2.5 5.6 11.1
8 要介護になるかまだ分からない・予想がつかない 6.6 6.7 6.7 7.5 5.6 22.2

10 介護が必要になった場合、離職せざるを得ないこと 3.8 2.2 13.3 20.0 7.5
10 介護受入施設の不足・入居できるのか不安があること 3.8 3.3 6.7 2.5 5.6 11.1
12 ほかに介護を分担してくれる家族がいないこと 2.8 2.2 6.7 5.0 11.1
12 会社に介護にかかわる制度はあっても、利用しにくい雰囲気があること 2.8 2.2 6.7 6.3 5.0
14 介護による持病の再発が心配なこと 1.9 2.2 5.0
14 会社の介護にかかわる支援制度がない、もしくはわからないこと 1.9 1.1 6.7 2.5 2.8
14 漠然とした不安がある 1.9 2.2 5.6
17 介護と仕事を両立すると、昇進・昇格に影響がないか心配なこと 0.9 1.1 6.3
17 介護と仕事を両立する際に上司の理解が得られない・得られなさそうなこと 0.9 1.1 2.5
17 介護認定を受けていなくても利用できる制度がないこと 0.9 1.1 2.5
17 義父・義母に介護が必要になった時、どのような関わり方が必要なのか分からないこと 0.9 1.1 2.8
17 共働きのため、誰がどこまで面倒みれるか予想ができない 0.9 1.1 2.8
17 高齢者の介護に対して、子供の介護に対する制度が不足しているように感じること 0.9 1.1 2.8
17 高齢者の交通事故 0.9 1.1 11.1
17 子供に障害があるため進学に伴う負担が増えそうなこと 0.9 1.1 2.5
17 自宅介護導入の手続きが面倒そう 0.9 6.7 11.1
17 寝たきりになった場合のこと 0.9 1.1 11.1
17 相談する人によって制度への知識のばらつきがあり対応が変わること 0.9 6.7 6.3
17 地域ごとの介護支援に差があるのか分からないこと 0.9 1.1 2.8
17 地域の介護サービスでは対応出来ないものもあり、負担が増えていること 0.9 1.1 2.8
17 特定の職種の人のみをモデルにしたような制度ばかりなこと 0.9 1.1 2.5
17 配偶者が介護できない状態になった時の不安があること 0.9 1.1 11.1

性別 年代

Q6. 介護に関する不安は、具体的にどのような不安ですか。- その他内訳

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全 体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

M/A 85ans.
Rank 32items ％ 男性 女性 その他 30未満 30代 40代 50代 60以上

- n 67 60 4 3 4 15 19 25 4
1 介護を考慮した勤務地の選択ができるような制度が望ましい 22.4 25.0 50.0 40.0 15.8 16.0
1 介護を考慮した在宅勤務制度が望ましい 22.4 20.0 25.0 66.7 25.0 20.0 26.3 24.0
1 介護レベル等、状況によって変わってくる 22.4 18.3 50.0 66.7 13.3 26.3 24.0 50.0
4 介護休業や介護のための短時間勤務などの支援制度を利用しつつ、できるだけ普通に働き続けながら、仕事と介護を両立する 7.5 6.7 25.0 6.7 10.5 8.0
5 現状は会社を辞めざるを得ない 6.0 6.7 6.7 5.3 4.0 25.0
6 近くの企業へ転職し、両立を目指す 4.5 5.0 25.0 6.7 4.0
7 介護施設を利用する 3.0 3.3 5.3 4.0
7 今のまま働き、配偶者に介護を任せざるを得ない 3.0 3.3 6.7 5.3
9 シニアになった場合どのような働き方の支援があるのか分からないので不安 1.5 1.7 4.0
9 介護が必要な期間がどのくらいかが分からない 1.5 1.7 5.3
9 介護を外部委託でまかなえるような計画を立てる 1.5 1.7 4.0
9 介護施設への入居体制のバックアップがほしい 1.5 1.7 4.0
9 会社にも配偶者にも負担がないようなものが望ましい 1.5 1.7 6.7
9 会社の制度として選択肢が幾つか提示できるのが良い 1.5 1.7 4.0
9 会社は勤務実態を知るべき 1.5 1.7 4.0
9 会社は辞められない 1.5 1.7 6.7
9 休業制度がどこまでの期間を定めているのかが分からない 1.5 1.7 5.3
9 勤務先近くに介護対象者を受け入れられるような施設・制度 1.5 33.3 4.0
9 勤務日数を減らすことで介護との両立をはかる 1.5 1.7 25.0
9 現在の職場では両立は困難 1.5 1.7 6.7
9 現状、建前の制度ばかりなので想像できない 1.5 1.7 5.3
9 個人が思える理想の介護が浮かばない 1.5 1.7 4.0
9 交代制勤務が望ましい 1.5 1.7 4.0
9 公的な介護支援制度の更なる拡充 1.5 1.7 5.3
9 工場など現場勤務の場合の制度も考慮すべき 1.5 1.7 5.3
9 再雇用の制度を検討してほしい 1.5 25.0 6.7
9 実家から通勤する場合などの交通費の補助があればよい 1.5 1.7 5.3
9 単身赴任の場合どのような支援制度があり得るのか？ 1.5 1.7 4.0
9 短時間勤務があると便利 1.5 33.3 5.3
9 配偶者に実家近くへ引っ越してもらう・自分は現勤務地で働き休日に介護 1.5 1.7 4.0
9 半休の利用日数は決めないほうがよい 1.5 33.3 5.3
9 費用負担が不安 1.5 1.7 4.0

性別 年代

Q8.どのような働き方が望ましいと思いますか。- その他内訳

※周辺度数10以上で色分け ※クロス値:全体の％より､-10以下■､-5以下■､+5以上■､+10以上■
株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

年代

性別

所属

10.5

8.6

24.0

16.7

23.5

23.2

26.3

16.7

32.8

31.8

39.3

41.7

27.6

30.2

9.3

25.0

5.6

6.3

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性

女性

その他

全
体

性
別

～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60歳～

87.03

71.10

85.86

84.37

95.07

97.86

12.0

27.4

13.5

14.4

4.1

2.1

1.0

1.5

0.7

1.2

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
年

代

男性 女性 その他・答えたくない

技術開発本部（本部員、

産業機械事業本部（本部員、

自動車事業本部

自動車事業本部・自動車営業本部（東自一、東自二、東自三、東自四、中自、浜自、西自）

本社 機能本部

ここに所属部署が入ります。

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

所属

8.7

5.3

1.8

0.8

10.4

1.2

4.1

1.7

7.4

3.8

4.9

3.2

6.7

3.6

3.8

4.6

2.7

2.6

0.9

1.1

12.1

5.7

1.8

0.1

0.8

0.0 2.0 4.0 6.0 8.0 10.0 12.0 14.0

技術開発本部（本部員、TPO、 IP、PRD、Core-T、N-PDC、TIS）、品質保証本部、NIT

産業機械事業本部（産業機械軸受技術センター、CMS開発部）

産業機械事業本部（直動技術センター）

産業機械事業本部（本部員、FQRプロ、Webプロ、ころ再、メンテ、IBP、電機、産機、精…

産業機械事業本部・営業本部 (国内営業支社）

産業機械事業本部・営業本部(本部員、営企、産営統、販営統、販技統）

自動車事業本部 （本部員、ABP、APTDHQ本部員、PT、EPT、シャシ、AutoAM、海玉、…

自動車事業本部（ASADHQ本部員、GL購、SPMO、GLQC、SDQC）

自動車事業本部（ステアリング技術センター）

自動車事業本部・自動車営業本部（東自一、東自二、東自三、東自四、中自、浜自、西自）

自動車事業本部・自動車技術総合開発センター[ステアリング技術センター除く]

生産技術センター

本社 機能本部 (監査、CSR、生本[生産技術センター除く]、調本、経企本、IR、経営本、財…

藤沢工場

大津工場

石部工場

埼玉工場

福島工場

桐原精機プラント

埼玉精機プラント

ニードル軸受生産統括部

NSKステアリングシステムズ(株)

NSKネットアンドシステム（株）

海外駐在員 (含むグループ・関連会社の海外駐在員・NSKからの出向者）

その他

ここに所属部署が入ります。

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

役職 Q1.すべての方に伺います。あなたの介護経験をお教えください。

0.5

0.6

1.7

1.8

19.8

22.4

2.3

23.7

43.5

0.7

27.2

45.6

0.7

5.1

3.6

23.4

26.1

5.0

12.5

27.9

33.1

21.9

31.3

37.6

22.9

6.3

8.5

48.74

43.22

89.67

37.50

98.10

70.87

41.27

29.86

99.47

67.86

33.86

27.13

98.61

93.67

83.05

92.86

5.5

6.2

1.0

98.6

98.5

100

2.0

1.5

2.0

50.0

1.9

1.2

2.0

3.0

0.7

0.5

0.8

1.3

2.6

0.7

1.4

3.4

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
性

別
年

代
男

×
年

代
女

×
年

代

①役員 ②上級職（副主事以上） ③係長層（係長、副主務） ④CS、FS、FA、FO（③以外） ⑤シニア ⑥その他・答えたくない

全

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q1.すべての方に伺います。あなたの介護経験をお教えください。

5.9

6.1

5.3

2.6

4.8

11.9

8.6

2.6

4.6

11.6

8.0

2.5

5.9

21.4

33.3

9.0

9.1

8.7

12.5

2.3

5.1

6.3

14.9

25.0

2.7

4.8

5.8

14.2

25.5

1.4

6.3

10.2

28.6

85.03

84.87

86.00

87.50

97.72

92.33

88.89

73.19

66.43

97.33

92.66

89.58

74.24

66.42

98.61

91.14

83.90

50.00

66.67

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
性

別
年

代
男

×
年

代
女

×
年

代

現在、介護中 現在は介護をしていないが、過去に介護をしていた 介護の経験はない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q2.「現在、介護中」の方に伺います。あなたは、ご自分が介護に関わっていることを、会社で話したり相談したりしていますか？最も、話したり相談する方についてお答えください。 Q3.「現在は介護をしていないが、過去介護をしていた」「介護の経験はない」方に伺います。 あなたは今後5年間のうちに、ご家族・親族を介護する可能性はありますか。

26.5

22.1

62.5

40.0

23.7

25.6

25.0

38.5

12.9

23.7

18.2

50.0

71.4

50.0

100

18.4

19.8

6.3

6.7

18.4

19.5

25.0

7.7

22.6

19.7

27.3

16.7

0.7

0.8

1.2

1.3

5.4

4.6

12.5

6.7

10.5

2.4

8.3

7.7

9.7

1.3

9.1

14.3

16.7

1.4

1.5

2.6

8.3

3.2

9.1

41.5

44.3

18.8

40.0

39.5

45.1

25.0

38.5

45.2

47.4

27.3

50.0

14.3

16.7

6.1

6.9

6.7

5.3

6.1

8.3

7.7

6.5

6.6

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
性

別
年

代
男

×
年

代
女

×
年

代

同じ職場の上司 同じ職場の同僚・先輩 同じ職場の部下

別の職場の先輩や友人など 人事総務の担当者 労働組合

会社で話したり相談したりしている人はいない その他

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q3.「現在は介護をしていないが、過去介護をしていた」「介護の経験はない」方に伺います。 あなたは今後5年間のうちに、ご家族・親族を介護する可能性はありますか。

15.1

15.2

14.3

16.7

4.1

5.0

15.0

27.8

20.0

4.0

5.2

13.1

27.9

20.3

4.4

2.8

26.9

22.7

52.92

52.54

55.51

54.17

30.61

54.93

62.60

50.34

42.40

28.90

53.15

62.58

50.36

42.28

33.82

65.28

62.96

54.55

50.00

32.0

32.3

30.1

29.2

65.3

40.0

22.4

21.9

37.6

67.1

41.6

24.4

21.7

37.4

61.8

31.9

10.2

22.7

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
性

別
年

代
男

×
年

代
女

×
年

代

介護をする可能性がかなり高い 介護をする可能性が少しある 介護をすることはない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q4.「現在、介護中」の方、今後介護をする可能性が「かなり高い」「少しある」と回答された方に伺います。主に介護を担っている／担う可能性があるのは、どなたですか？ Q5.「現在、介護中」の方、今後介護をする可能性が「かなり高い」「少しある」と回答された方に伺います。介護について、どの程度の不安を感じますか。

21.8

19.4

38.4

25.0
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23.3
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25.5
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17.9

19.2
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24.0

28.0
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31.8

50.0

23.1

26.2
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19.6

32.2

45.3
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33.5
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5.8

5.9

8.5

5.5

4.0

7.9
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3.9

8.1
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4.8

4.5
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43.8
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37.0

31.4
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15.1
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32.2
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14.3

36.0
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27.9
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50.0
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代
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代
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代

自分が主に介護を担っている/担う予定 配偶者が主に介護を担っている/担う予定 その他の親族が主に介護を担っている/担う予定

自分や親族以外の人が主に介護を担っている/担う予定 わからない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q5.「現在、介護中」の方、今後介護をする可能性が「かなり高い」「少しある」と回答された方に伺います。介護について、どの程度の不安を感じますか。
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非常に不安を感じる 不安を感じる 少し不安を感じる 不安を感じない わからない
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q6.前問で「非常に不安を感じる」「不安を感じる」「少し不安を感じる」のいずれかに回答した方に伺います。 介護に関する不安は、具体的にどのような不安ですか。該当するものすべてをお選びください。 Q7.すべての方に伺います。介護のことについて、職場の上司や同僚に話したり、相談したりすることができる雰囲気が、職場にありますか。

60.3

53.3

25.1

26.1

39.0

33.2

51.3

14.0

21.1

40.2

31.1
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44.6

6.7
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51.3

34.6

33.5
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62.3

57.6
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16.7

25.0

58.3

33.3

58.3

16.7
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66.7

58.3

41.7

50.0

25.0

58.3

50.0

8.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

公的介護保険制度の仕組みがわからないこと

会社の介護にかかわる支援制度がない、もしくはわからないこと

介護と仕事を両立する際に上司の理解が得られない・得られなさそうなこと

会社に介護にかかわる制度はあっても、利用しにくい雰囲気があること

介護休業などを職場で取得して仕事をしている人がいないこと

代替要員がおらず、介護のために仕事を休めないこと

仕事を辞めずに介護と仕事を両立するための仕組みがわからないこと

介護と仕事を両立すると、昇進・昇格に影響がないか心配なこと

労働時間が長いこと

自分が介護休業を取得すると収入が減ること

会社や職場に介護に関して相談する部署や担当者がないこと、もしくはわからないこと

地域での介護に関する相談先がわからないこと

適切な介護サービスが受けられるかどうかわからないこと

ほかに介護を分担してくれる家族がいないこと

介護がいつまで続くかわからず、将来の見通しを立てにくいこと

公的介護保険制度の要介護者となった場合、どのような状態になるのか予想がつかないの…

その他

全 体 性別 男性 性別 女性 性別 その他

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q7.すべての方に伺います。介護のことについて、職場の上司や同僚に話したり、相談したりすることができる雰囲気が、職場にありますか。
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ある ない どちらともいえない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q8.すべての方に伺います。あなたが介護をすることになった場合、どのような働き方が望ましいと思いますか。将来介護をすることがないと思う方もお答えください。 Q9.あなたは、公的介護保険制度の被保険者ですか（介護保険料を支払っていますか）。
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今の仕事を辞めて介護に専念する

介護が必要な時期は休業制度を利用して自分が介護をして、その後仕事に復帰する

介護休業や介護のための短時間勤務などの支援制度を利用しつつ、できるだけ普通に働き続けながら、仕事と介護を両立する

介護のための支援制度を利用せずに、年次有給休暇などで対処する

仕事の仕方を特に変えない

わからない

その他

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q9.あなたは、公的介護保険制度の被保険者ですか（介護保険料を支払っていますか）。
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はい いいえ わからない
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q10.あなたは、公的介護保険制度のことについてご存知ですか。知っている内容すべてをお選びください。 Q11.あなたは、地域包括支援センターのことについてご存じですか。
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35.5

17.8

18.1
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52.70
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14.6
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17.9
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21.5
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17.0
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21.7

26.7

44.00

12.5

16.7

41.7

12.5

16.7

25.0

45.83

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

介護保険のサービスを受けられるのは原則 65 歳以上であること

介護保険のサービスを利用した場合の自己負担割合は原則として 1 割であること

要介護の認定基準には「要支援」と「要介護」があること

施設サービスを利用した場合の居住費・食費は原則として全額自己負担であること

支給限度額を超えて在宅介護サービスを利用した場合には、その超過分が全額自己負担にな

ること

介護保険サービスは生活をする上で最低限の介護サービスを提供しているので、できない

サービスもあること

上記のなかで知っているものはない

全 体 性別 男性 性別 女性 性別 その他

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q11.あなたは、地域包括支援センターのことについてご存じですか。
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57.14

66.67
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利用したことがあり、名称も利用方法も知っている

利用したことはないが、名称について聞いたことがあり、利用方法も知っている

名称について聞いたことがあるが、利用方法は知らない

名称も利用方法も知らない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q12.会社の介護に関する支援制度について、どの程度知っていますか。 Q13.介護休業に対するあなたの考え方をお聞きします。あなたの考えに最も近いものをお選びください。
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どのような制度があるかは知っており、内容もおおよそわかる 制度があることは知っているが、内容はわからない

制度があるかどうか知らない 制度はない

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q13.介護休業に対するあなたの考え方をお聞きします。あなたの考えに最も近いものをお選びください。
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①介護休業期間は主に仕事を続けながら介護をするための体制を構築する期間である

②どちらかというと ①に近い

③どちらともいえない

④どちらかというと ⑤に近い

⑤介護休業期間は介護に専念するための期間である

株式会社サンプル



■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q14.あなたと上司とのコミュニケーションは円滑ですか？ Q15.あなたと職場の先輩・同僚とのコミュニケーションは円滑ですか？

28.8

29.5

24.7

16.7

30.4

28.3

28.2

30.0

25.7

35.3

28.6

28.7

30.5

24.8

19.4

27.8

25.4

21.4

66.7

49.34

48.97

52.33

45.83

52.47

51.79

49.57

46.67

45.00

49.73

51.98

49.78

46.34

45.26

56.94

49.37

50.85

57.14

33.33

16.5

16.4

16.0

33.3

14.8

15.8

15.3

18.0

22.1

13.9

15.5

14.8

18.1

22.6

18.1

17.7

15.3

10.7

5.4

5.1

7.0

4.2

2.3

4.1

7.0

5.4

7.1

1.1

4.0

6.8

5.0

7.3

5.6

5.1

8.5

10.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

その他

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

30未満

30代

40代

50代

60以上

全 体
性

別
年

代
男

×
年

代
女

×
年

代

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q15.あなたと職場の先輩・同僚とのコミュニケーションは円滑ですか？
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そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない
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■全体 仕事と介護の両立実態把握アンケート 2022/7/●(月)～●(火)

Q16.あなたと部下・後輩とのコミュニケーションは円滑ですか？
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そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 部下、後輩はいない

株式会社サンプル


